
ATA DA 10ª REUNIÃO ORDINÁRIA-2021 DO 

NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE DO 

CURSO DE SAÚDE COLETIVA DA FACULDADE 

DE SAÚDE COLETIVA DA UNIVERSIDADE 

FEDERAL DO SUL E SUDESTE DO PARÁ, 

LOCALIZADA NA AVENIDA DOS IPÊS, S/N – 

BAIRRO CIDADE JARDIM, MARABÁ - PARÁ. 

 

Aos vinte e seis dias do mês de maio, às nove horas e trinta e quatro minutos, em ambiente virtual 

(Sala do Google Meet), reuniu-se sob a direção da Faculdade de Saúde Coletiva, a professora Dra Aline 

Coutinho Cavalcanti, o Núcleo Docente Estruturante do Curso de Saúde Coletiva, com a presença da 

professora Dra. Isabella Piassi Dias Godói, do professor Dr Carlos Podalirio Borges de Almeida, da 

professora e da Dra. Priscila da Silva Castro. A professora Dra Aline Aparecida de Oliveira Campos 

encontra-se em licença-maternidade. 1. ABERTURA E VERIFICAÇÃO DO QUÓRUM. A 

Presidenta iniciou dando boas-vindas aos membros presentes e fez a verificação do quórum. 2. 

LEITURA DE EXPEDIENTE. Foi realizada a leitura do expediente. 3. INFORMES. 3.1 A 

professora Aline Cavalcanti informou que ontem foi realizado o Fórum de Graduação da Abrasco e 

que o curso de Saúde Coletiva da Unifesspa foi reinserido na listagem de e-mails e divulgação das 

atividades do Fórum, sendo realizada a posse de nova gestão nessa reunião. Em breve entrarão em 

contato para que indiquemos também um representante discente para compor o Fórum. 4. 

PROPOSIÇÃO. Não houve proposição. 5. ORDEM DO DIA: 5.1. Aprovação do Ad Referendum 

da planilha para envio de atas de reuniões do NDE referentes ao período entre janeiro e junho 

de 2020 à DIAPLAN (Memorando 14/2021 - DIAPLAN): Como ocorre em todos os anos a 

DIAPLAN encaminhou planilha para ser preenchida com as atividades realizadas pelo NDE de janeiro 

a junho de 2020 e posteriormente devolvida. Em função do prazo para retorno das informações a 

professora Aline Cavalcanti preencheu a planilha e encaminhou a DIAPLAN e, na reunião apresentou 

a planilha encaminhada a qual foi aprovada por unanimidade. 5.2. Revisão da resolução de 

Atividades Complementares: A professora Aline Cavalcanti destacou alguns pontos a serem revistos 

na Resolução e o NDE foi lendo, discutindo, adequando e fazendo os ajustes necessários em cada 

ponto. As atualizações foram aprovadas por unanimidade. Na ocasião da entrega da documentação 

para avaliação das Atividades Complementares a direção da FASC fará uma reunião com os alunos 

para esclarecer dúvidas sobre as comprovações a serem enviadas. A direção da FASC vai aguardar a 

finalização da atualização do Manual de estágio sobre a dispensa de estágio para enviar para a 

aprovação na FASC. 5.3. Revisão do Manual de Estágio para inclusão de item sobre solicitação de 

dispensa: O ponto foi retirado de pauta até a resposta do CRCA sobre confirmação da possibilidade 

de dispensa de estágio. 5.4. Planejamento do processo de avaliação do PPC para reformulação da 

grade curricular: Após a discussão do ponto foi estruturada uma proposta preliminar para um 

seminário com o título: “Tecendo reflexões e construções sobre o PPC do Bacharelado em Saúde 

Coletiva da Unifesspa”, com previsão de realização entre 25 ou 29 de junho ou 02 de julho. A proposta 

completa do seminário com a programação encontra-se como anexo ao final da ata. 5.5.  Planejamento 

de estratégias de mapeamento dos locais de atuação do Bacharel em Saúde Coletiva no município 

para divulgação do curso: O ponto foi retirado por causa do tempo longo de reunião e será tratado 

posteriormente. 6. ENCAMINHAMENTO. A professora Priscila solicitou remarcação da próxima 

reunião para quinta-feira pela manhã (dia 10 de junho), quando rediscutiremos um novo calendário, 

com a confirmação da professora Isabella se será possível as reuniões acontecerem às quintas pela 

manhã. 7. ENCERRAMENTO. Nada mais a tratar, a profa. Dra. Aline Coutinho Cavalcanti agradeceu 

a participação e a atenção de todos e às onze horas e quarenta minutos deu por encerrada a Décima 

(10ª) Reunião Ordinária do Núcleo Docente Estruturante do Curso de Saúde Coletiva da Faculdade de 

Saúde Coletiva de dois mil e vinte um. Eu, professora Priscila da Silva Castro, lavrei a presente ata, 



que vai assinada por mim e demais membros presentes. 

Xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 

Anexo 1: Proposta preliminar: Seminário: tecendo reflexões e construções sobre o PPC do Bacharelado 

em Saúde Coletiva da Unifesspa 

Data: 25 ou 29 de junho ou 02 de julho 

Programação: 

MANHÃ 

9h: Abertura 

9:10h: Palestra: Competências e Habilidades e Atitudes para o Bacharel 

em Saúde Coletiva (Convidado Prof Vinício Oliveira da Silva - viniciooliveira@ufpr.br) 

10:10h: Perguntas e debate 

11h: Encerramento 

TARDE 

14h: Rodas de Conversa (inscrições diretas para cada uma, como um evento dentro do evento geral) 

Grupo 1: com egressos (Eric -2014; Elaine-2015; Jheyciele-2014) 

Grupo 2: turma 2016 (Thannuse; Elaine) 

Grupo 3: turma 2017 (Amanda; Jacilene) 

*Convidar pelo menos 2 representantes para conduzir a roda junto com um ou dois docentes (Aline; 

Carlos; Priscila; Isabella) 

15:30h: Intervalo 

15:45h: Mesa redonda: Exposição das considerações de cada grupo sobre o currículo vigente, 

competências necessárias ao profissional e sugestões para alterações na grade curricular. 

17h: Encerramento 

Após o evento, nas reuniões seguintes o NDE vai avaliar a necessidade e qual seria o formato de um 

questionário para guiar a reformulação da grade curricular e os próximos passos de trabalho do NDE. 

Após a aplicação do questionário iniciaríamos a discussão para reformulação da grade curricular com 

a participação de todos os docentes, de professores convidados, representantes de turma e egressos 

convidados. 

Pontos a serem avaliados: 



1) Qual o perfil de profissional que a Unifesspa deseja formar 

2) Quais os campos de atuação na região 

3) O turno do curso influencia no rendimento dos alunos: avaliar vantagens e desvantagens do curso 

ser apenas em um turno e não integral; considerar sempre ocorrer no mesmo turno (problema para os 

que forem perdendo disciplinas, mas do jeito que é já é um problema porque às vezes não podem blocar 

com a turma seguinte que é em turno inverso ao da sua turma de origem). 

4) Reformular as disciplinas, mas manter a CH semestral para facilitar o planejamento em bloco (a 

cada exclusão de disciplina ou reorganização de sua CH, não extrapolar o que já está programado para 

aquele semestre); 

5) Avaliar a possibilidade de estágios no decorrer do curso e não apenas no final; 

6) A ocorrência de apenas uma turma no semestre dificulta para os alunos que perdem disciplinas. 
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